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обслуговування. Для України необанк є абсолютно новим, і лише декілька 
років назад почав своє функціювання. Перспективами розвитку 
необанкінгу в Україні є перетворення інноваційних стартапів та малих 
організацій у великі компанії та подальше відкриття необанків на базі 
великих банківських установ, що вже функціонують. 
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НАПРЯМИ ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ СУБ’ЄКТІВ 
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ПЕРІОД 

ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ 
 

Повномасштабне вторгнення російської армії, що почалося 24 лютого 
2022 року завдає потужного удару економіці України та величезних 
збитків інфраструктурі. Ця війна має руйнівний вплив на життя людей і 
спричиняє економічні руйнування в обох країнах і в подальшому призведе 
до значних економічних втрат в регіоні Європи та Центральної Азії та 
решті світу. 

Станом на 10 квітня 2022 року Світовий банк спрогнозував, що обсяг 
ВВП у 2022 році скоротиться на 45%. У спробах зберегти свою економіку 
Україні знадобиться негайна масштабна фінансова підтримка та урядові 
зусилля для підтримки постраждалих українських громадян та 
підприємців. 

Без економічної активності неможливе повноцінне функціонування 
держави в умовах воєнного стану. Тому державою почали активно 
запроваджуватися комплексі зміни до законодавства та державних 
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програм, спрямованих на підтримку української економіки.  
Розглянемо, які шляхи державної підтримки наразі доступні для 

фізичних та юридичних осіб на сьогодні. 
1) Фізичні особи-підприємці І та ІІ групи на час воєнного стану та 

протягом року після його завершення будуть звільнені від сплати ЄСВ; 
2) Підприємства та фізичні особи-підприємці ІІІ групи будуть 

звільнені від сплати ЄСВ за найманих працівників, які були призвані до 
лав ЗСУ, інших збройних формувань (в тому числі територіальної 
оборони). Збір буде сплачено за рахунок держави; 

3) Відтерміновується сплата податків для всіх підприємств, які не 
спроможні їх заплатити; 

4) Відкладається впровадження РРО для всіх фізичних осіб-
підприємців; 

5) Будуть скасовані всі заходи ринкового та споживчого нагляду у 
всіх питаннях, крім регулювання цін та контролю за ціноутворенням. 
Також вже встановлено мораторій на проведення перевірок всіх видів для 
бізнесу [1]. 

Кабінет Міністрів України запустив ряд програм для допомоги 
українським підприємствам. Зокрема, це державна програма щодо 
тимчасового переміщення підприємств. Урядом запущено програму з 
релокації українських виробництв. Підприємствам, що планують 
переміститись до безпечних областей, буде надана допомога у підборі 
місць для їх виробничих потужностей, перевезенні та розселенні 
персоналу, пошуку нових працівників. Програма спрямована на 
збереження виробничого і трудового потенціалу України і орієнтована на 
усі підприємства, які бажають перемістити виробництво на території 
Західної України [2]. 

Відбулися зміни і у податковій сфері. Було введено новий тимчасовий 
механізм оподаткування суб’єктів господарювання, які зможуть 
добровільно перейти до неї. Зокрема, компанії з обсягом доходу до 10 
мільярдів гривень мають право стати платниками єдиного податку 3-ї 
групи. Ця система передбачає ставку податку 2% від доходу (замість 18% 
податку на прибуток), відсутність обмеження кількості працівників та 
скасування ПДВ (20%) з операцій на території України. 

Важливим питанням також є проведення посівної кампанії. Були 
внесені зміни до законодавства, направлені на зменшення ціни пального та 
попередження його потенційного дефіциту. Крім того, було скасовано 
додаткові процедури із сертифікації насіння, зокрема, шляхом визнання 
іноземних сертифікатів, а також необхідність реєстрації 
сільськогосподарської техніки [3]. 

Отже, важливим завданням для забезпечення економічної 
спроможності нашої країни протистояти викликам війни є підтримка 
роботи українського бізнесу. Навіть у поточних надскладних умовах 
держава здійснює доступні кроки, аби підтримати підприємства, що 
опинились у скрутних умовах. Україні потрібно задіяти якомога більше 
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ресурсів для боротьби з ворогом. Для цього необхідно зберегти економічну 
стійкість країни. 
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ВПЛИВ ДЕРЖАВНОГО КАПІТАЛУ НА 

СТАН ТА ПОКАЗНИКИ РОЗВИТКУ 
БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

 
Розвиток ринкових відносин передбачає скорочення державного 

сектору в усіх галузях економіки, у тому числі в банківській. В Україні 
після націоналізації Приватбанку кількість державних банків зросла до 
чотирьох. У банківській сфері держава функціонує не лише через 
Національний банк, а й через багато інших державних органів, що, звісно, 
відбивається на її стабільності та довірі, в іншому це свідчить про системні 
проблеми функціонування комерційних банків. Звичайно, створюючи 
державні банки, держава може фінансувати розвиток галузей і секторів, які 
є або непривабливими, або занадто ризикованими для прямих інвестицій. 

Прямі витрати коштів платників податків на підтримку державних 
банків можна розділити на три основні категорії. 

1. Витрати, пов’язані з націоналізацією приватних банків. За часів 
існування банківської української системи уряд вирішував націоналізувати 
чотири банки. Найновішим і найвідомішим випадком став перехід під 
державний контроль Приватбанку наприкінці 2016 року. Приватні 
акціонери не мали коштів або бажання інвестувати в ці банки, питання 
платоспроможності націоналізованих банків було вирішено шляхом 
надання банкам коштів з Державного бюджету.  

2. Витрати на збільшення статутного капіталу державних банків 
(рекапіталізацію). Це збільшення необхідно для того, щоб банки 
залишалися платоспроможними та мали достатні резерви капіталу для 
виконання вимог, встановлених Національним банком України відповідно 
до Закону України про банки та банківську діяльність. За своєю суттю, ці 
витрати є компенсацією збитків, понесених банками в результаті 


